
ATA N° 1994 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Octogésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 12 (doze) de Dezembro de dois mil e vinte e dois. Primeiro 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, exceto do Vereador Wilson, com ausência 
justificada, conforme assinatura no livro de Presença. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou aberta a Octogésima 
Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Ata 1993 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio, De autoria da Mesa Diretora, encaminhando o PL nº 19/2022, que: “DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO DE AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES ATIVOS DO PODER 
LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
 * Ofício. De autoria do Poder Legislativo encaminhando para apreciação a “Moção de Pesar” ao 
Sr. João Karpovick Neto. 
* Ofício. Convite para solenidade comemorativa aos 13 anos de atividades no Município, CRESOL. 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 11/2022, que “DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO 
PARA CAPACITAÇÃO EM NOÇÕES BÁSICASDE PRIMEIROS SOCORROS À TODOS OS 
FUNCIONÁRIOS, EDUCADORES E PROFESSORES, DE CMEIS E ESCOLAS DA REDE 
PÚBLICA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Pedido VISTA do Projeto pelo Vereador José Joarez, para ser melhor analisado, pedido Aprovado 
com 07 votos favoráveis e nenhum contrário 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 12/2022, que “DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO 
PARA CELEBRAÇÃO DA SEMANA DA AGRICULTURA NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. 
QUE SERÁ COMEMORADA NA ÚLTIMA SEMANA DO MÊS DE JULHO”. Após uma breve 
discussão, todos em consonância sobre a viabilidade do Projeto, Enfim APROVADO em Primeira 
votação com 07 votos favoráveis e nenhum contrário. De acordo com o Art. 222 do Regimento 
interno, dispensado o interstício de tempo para votação em segundo turno na mesma Sessão. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 12/2022, que “DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO 
PARA CELEBRAÇÃO DA SEMANA DA AGRICULTURA NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. 
QUE SERÁ COMEMORADA NA ÚLTIMA SEMANA DO MÊS DE JULHO”. 
APROVADO em Segunda votação com 07 votos favoráveis e nenhum contrário 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 13/2022, que “DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO 
PARA CELEBRAÇÃO DO DIA DO FUMICULTOR NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. QUE 
SERÁ COMEMORADO DIA 28 DE OUTUBRO”. Após uma breve discussão, cada qual 
apresentando alguma importância sobre o Projeto, onde o Vereador Wilson opinou para que seja 
programada uma Festa no Município no dia em que for comemorada esta data em homenagem ao 
Agricultor, Opinião considerada interessante pelo Vereador Gilciano autor do Projeto que foi 
APROVADO em Primeira votação com 07 votos favoráveis e nenhum contrário. De acordo com o 
Art. 222 do Regimento interno, dispensado o interstício de tempo para votação em segundo turno 
na mesma Sessão. 
13/2022, que “DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA CELEBRAÇÃO DO DIA DO 
FUMICULTOR NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. QUE SERÁ COMEMORADO DIA 28 DE 
OUTUBRO”. APROVADO em Segunda votação com 07 votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 83/2022. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Através do qual 
requer informações referentes às Progressões, Planos de cargos e Salários dos Servidores 
Públicos Municipais, bem como àqueles que recebem outros tipos de gratificações. (Aprovado por 
unanimidade em votação única). 
* INDICAÇÃO Nº 76/2022, de autoria do Vereador GILCIANO MOREIRA Ao Poder Executivo, para 
que através do Setor Competente, viabilize a construção de Lombadas nas Rua Adir Figueira 
Machiavelli, e Reinaldo Antonio Pelegrino. Centro. JUSTIFICATIVA: Justificou a Indicação, 
afirmando que após a conclusão da pavimentação asfáltica na referidas Ruas, seria de grande 



valia, uma possível alteração no projeto original, inclusive aproveitando o tempo em que as 
máquinas responsáveis pela pavimentação, ainda permanecem na Cidade, para que sejam 
construídos Redutores de Velocidades nestes locais. 
Destaca-se que devido às boas condições de tráfego nas ruas recém pavimentadas, alguns 
motoristas se ariscam dirigindo em alta velocidade, pondo em risco a vida dos demais usuários, 
especialmente dos Pedestres. (Acatada pela Presidência). 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou demais Nobres Vereadores, todos os 
presentes, bem como o Público internauta que acompanham pelas redes sociais. Parabenizou a 
Comissão Organizadora da igreja da comunidade de Água Amarela de Baixo, pela grande festa 
ocorrida neste final de semana. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos os Presentes, ao presidente e 

demais Vereadores, agradecendo primeiramente a DEUS, e a todos os Presentes. Parabenizou 

todos os envolvidos na Organização da festa da comunidade de Água Amarela de Baixo, 

agradecendo à todos que lá compareceram, bem como ao público participante da Cavalgada na 

propriedade do Sr. Jorge Voitick. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao 

Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, realize um trabalho de patrolamento 

na Estrada Velha. Justificou sua Indicação afirmando que presenciou ao passar pelo local a 

necessidade de um trabalho de reestruturação, especialmente próximo à propriedade do Sr. 

Antoninho de Souza”. (Acatada pela Presidência). Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando o Presidente, demais 

Vereadores, o Público internauta que acompanha através das redes sociais. Parabenizou o Poder 

executivo, bem como todos os Servidores do Setor de Obras, pelos trabalhos de reestruturação 

nas estradas principais e vicinais, realizados nos últimos dias nas comunidades de Água Amarela 

de Baixo, Água Amarela do Meio e Água Amarela de Cima. Concluiu agradecendo-os em nome 

dos moradores das referidas comunidades. Desejou à todos uma boa noite.  

VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando todos os Presentes, o Público 
internauta, o Presidente e demais Vereadores. Parabenizou todos os desportistas da equipe de 
Ciclistas, que vêm representando o Município regionalmente, em todos os eventos, conquistando 
troféus e participando ativamente em diversas modalidades esportivas, ressaltando a importância 
do apoio do Poder Público, como forma de incentivo ao Esporte. Agradeceu ao Poder Executivo 
pelos trabalhos realizados nas comunidades do interior do Município, citando os agradecimentos 
do Vereador Eliseu, destacando que se as Indicações dos Vereadores são atendidas, são as 
demandas da População que são diretamente realizadas. Comentou sobre uma demanda que 
levou à Secretaria de Obras, à pedido de um Munícipe, que no prazo de dois dias foi atendida, 
enfatizando a importância de uma Administração em sincronia com o Poder Legislativo, Citando a 
ponte sobre o rio na comunidade Lagoa da Cruz, onde faz divisa como município de São Mateus 
do Sul, que foi reestruturada, atendendo uma necessidade dos moradores de ambos os Municípios. 
Concluiu desejando à todos uma boa noite.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, bem como o Público Presente. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 
“Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, viabilize a construção 
de lombadas em algumas estradas pavimentadas recentemente. Justificou estar refazendo 
tais reivindicações, citando a Avenida Reinaldo Machiavelli, esquina com a Messias Eliseu 
de Meira, na qual apresentam várias irregularidades na pista, bem como a Rua José Voitick, 
no Distrito de lagoa da Cruz, onde houve a promessa de que em breve seriam feitas as 
Lombadas, já solicitadas através de Indicações em Sessões anteriores”. (Acatada pela 
Presidência). Comentou sobre o que disse o Vereador José Joarez, sobre a gratidão da População 
pela ponte na comunidade de Lagoa da Cruz, na divisa de Municípios, afirmando que é função do 
Poder executivo Executar Obras, bem como é função doa Vereadores Fiscalizar e Reivindicar para 
que tais Obras sejam atendidas, e que todo trabalho realizado é uma conquista da População, e 
não mérito de nenhum dos Poderes, que não fizeram nada mais do que a Obrigação. Agradeceu 



também o Secretário de Esportes, pelo apoio contínuo em todas as modalidades esportivas, 
possibilitando que o Esporte seja valorizado no Município. Concluiu agradecendo a todos, 
desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Iniciou informando que na próxima Segunda- feira dia 19 de 
Dezembro, às 20:00 horas, haverá Sessão especial visando a realização da Eleição dos Membros 
da Mesa Diretora, para o Biênio 2023/2024. Concluiu agradecendo novamente à todos pela 
presença, encerrando a presente Sessão e marcando a próxima para o dia 19 (dezenove) de 
Dezembro de 2022 às 19 horas. 
 
 
 
 
 
 
 


